Bestyrelsesmødet
Onsdag d.25. marts 2020 kl. 16.00-18.00
Bestyrelsesmedlemmer til stede via Skype: Peter, Harald, John, Lai, Kim, Torben og Sara
Manglende bestyrelsesmedlemmer: Alle deltog
Referent: Sara Linde

NB: Vi har haft Dorte Skov på besøg, hun havde nogle punkter som vi skulle drøfte, dette tog 1,5 time, hvorfor vi ikke er kommer hele vejen igennem vores program, så disse punkter følger vi op på, på næste møde

Emner internt i bestyrelsen: Estimeret tid: 20-25 min
· Kommunikationskurser - Sara: Opfølgning på næste møde
· https://frivillighed.dk/kurser/tandem-modpoler-eller-klare-kasketter-gaa-hjem-moede-om-samspillet-mellem-daglig-leder-og  - d.17. september 2020 kl.17-20 i København.

· https://frivillighed.dk/kurser/ledelse-opad-samspillet-mellem-leder-og-formand-er-begges-ansvar-gratis-webinar  - 16. april 2020 kl. 12-13, foregår online så dette kan tages hjemme i sofaen. Tilmeldings frist: d.30/3

· Veterancenterets kursus (kommunikation): September (3 moduler á 4 timer, fordelt på 3 hverdage, ca. Kl. 16-20)
Veterancentret har efter samtale med sekretariatet aftalt at der kan holdes kurser lokalt på de enkelte hjem, hvorfor vi afventer yderligere vedrørende dette , når ny bestyrelse er valgt efter generalforsamlingen.
· Forventninger til at være lokalbestyrelsesmedlem på VHM – bilag a - Sara: Opfølgning på næste møde

· Visioner – Peter: Opfølgning på næste møde

· Evt.

Økonomi: Estimeret tid: 10-15 min
· Pris på div. punkter fra mødet onsdag d.19/2 – Harald: Opfølgning på næste møde. Emnet er lagt ud til Harald og Tanja der taler sammen om dette , og der følges op på næste bestyrelsesmøde om hvordan der fundraisers til dette. Harald finder et udvalg der vil arbejde videre med de udendørs arealer.
· Priser på ønsker til haveredskaber: Priserne som er fundet er cirka priser.
· Plæneklipper (skubbe) Mellem 1.000-1.200,-
· Lille fejemaskine – da denne er nemmere at styre og billigere at vedligeholde ift. en stor maskine. 
· Arbejdstraktor til f.eks. at kører brænde, møbler m.m. – disse er billigere i drift, blot en lille en. Mellem 9.000-11.000,-
· El-brænde kløver – den er nemmere at håndtere for alle, også de som ikke er så god til værktøj. Måske en der vil donerer en
· Haveredskaber i alle afskygninger, så alle kan være med. 1.000,-
· Benzin tank – en ca. 15-25L som kan bruges til de benzin drevene haveredskaber, men IKKE til at kunne fylde sin bil op. Den har vi + Kim har en
· Frivilligpakke: Her skal de frivillige modtage en lille startpakke med en infofolder, T-shirt, husorden, kuglepen m.m. disse er blot eksempler – dette for at skabe morale, for at reklamere for sig selv og hjemmet, samt materialer som de kan tage med sig til at kunne tage noter med, så de kan være forberedte. Pris: Torben og Tanja arbejder videre med dette, og der følges op på næste møde. Harald og Sara arbejder videre med det. Erhvervskontingent skal gå til merchandise. 
· Støvsuger: Der skal 4 støvsuger til, én til hver hus samt over og under etage i hovedhuset. Kim bliver sat på sagen ift. donation af disse 4.

Sociale medier: Estimeret tid: 5 min
· Ny booking site til VHM –  status - Sara: Sara orienterer om, hvordan det går.

Aktiviteter: Estimeret tid: 10-15 min
· Status på aktiviteter – Sara: Det står sløvt til med tilmeldinger fra veteranerne, hvorfor flere aktiviteter er blevet aflyst samt udsat pga. Manglede tilmeldinger. Vi håber, at der er flere veteraner der vil bakke op i fremtiden, når vi er omme på den anden side af situationen med coronavirusen – så vi kan køre et godt og aktivt hjem. 
· Aktivitetsudvalg – hvem udover Sara: Vi laver et Facebook opslag, hvor vi søger efter veteraner der ønsker at komme med i et aktivitetsudvalg.
· Sommerlejr: Sara og Brit har flere gang forgæves prøvet at komme i kontakt med VHT, hvorfor de trækkers sig ud af projektet. VHM støtter dog stadig op om lejren, så frem den blvier til noget pga. Situationen med coronavirusen.
· Forslag til kommende aktiviteter: 
· Ridetur: Mere info kommer på den anden side af situationen med coronavirusen.
· Biograftur: Mere info kommer på den anden side af situationen med coronavirusen.
· Sheltertur: Mere info kommer på den anden side af situationen med coronavirusen.

· Åbning af huset – Noget nyt fra Fonden? Det vil blive beslutte fra Fonden, hvad der skal ske med denne pga. Situationen med coronavirusen.
· Flagdag – Tanja og Lai har holdt møde – status?: Det bliver til noget. Der kommer et møde igen i maj. Vi forventer at det bliver afholdt på Veteranhjemmet. Vi går efter det sammen som sidste år + der kommer børnemedaljer til. Så arrangement i Mindeparken + Hermans og for de som ikke kan overskue for mange mennesker, så vil der være mulighed for at de kan komme ud på hjemmet og få en kop kaffe.
· Randers Regnskov – Kim: Status?: Udsat til efter sommerferien.
· Badminton: En søndag fra 10-12. Pris 500,- for alle – Kim tager denne, en dato kommer snarest. Status? Udsat til efter sommerferien.
· Mærsk tur: Kom ombord på et Mærsk skib som ligger i Aarhus havn d. 29/4, for 8 personer, ingen børn. Vi skal op i højden, så være obs. på dette hvis man er højde skræk. Status? Udsat til efter sommerferien.
· Evt.

Frivillige: (Torben) Estimeret tid: 5 min
· Evt. 

Evt. Fra daglig leder: Estimeret tid: 5-10 min – 
· Evt.

Evt. Fra formand: Estimeret tid: 5-10 min
· Byggeri:  Da regnen er stoppet er jorden nu tør nok til, at vi kan komme videre med gravarbejde, så arbejdet kan forsætte, vi er kommet lidt efter tidsplanen pga. Vejret og de enorme mængder vand. 
· Rygning - Der skal også laves et udkast til en ryge-politik – hvem lavet denne?: 
· Generalforsamling: Udsættes til d.27. maj.

Datoer:
· Rejsegilde: 14/4 -  Mere info kommer. Aflysning af rejsegilde 
· Seminar for lokalebestyrelser i Fredericia: 7/6: Vi afventer info omkring om dette bliver afholdt pga. Situationen omkring corona. 
· Indvielse + 10 års jubilæum: 17/6 – Mere info kommer
Evt.
· 


Næste møde: Onsdag d.29/4-2020 kl.16-18, punkter til mødet modtages til og med onsdag d.22/4-2020
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