[bookmark: _GoBack]Referat af bestyrelsesmøde onsdag den 27. oktober 2021 kl. 1600 - 1800 med følgende dagsorden:
Til stede: Peter, Torben, Ida, Brit, Vagn, Tanja og Sara
Fraværende: Kim og Gert 

1.  Behandling af klage fra veteran
Der bliver orienteret om mødet med veteranen.
Derudover vil der inden næste Flagdag blive indkaldt til et brugermøde for veteranerne, så de fremadrettet bliver inddraget endnu mere. Dette giver mulighed for, at de veteraner som har forslag til ændringer til Flagdagen har mulighed for, at komme med deres bidrag hertil.

2. Godkendelse af referat fra seneste møde
Sidste møde var et arbejdsmøde omkring indvielsen, så der blev ikke udarbejdet et referat.

3. Godkendelse af dagsorden
Godkendt

4. Orientering fra formanden, herunder
a. Frivillige: Spørgsmål ift. hvordan værtsskemaet fungerer ift. hvor længe frivillige kan være på standby. Dette er meget individuelt alt efter de frivillige, da vi har nogen frivillige som kan deltage ved større arrangementer men ikke kan hjælpe i hverdagen, mens andre kan komme i formiddagstimerne, så dette vurderes fra frivillig til frivillig. Er de frivillige slet ikke aktive fjernes de fra værtsskemaet, så de ikke fremgår som aktive frivillige i systemet, men stadig kan findes frem igen ved behov. Brit gennemgår listen og sletter de der ikke er aktive mere.
b. Rapport vedrørende Mindfullness: Peter har rundsendt rappporten til bestyrelsen. Intet yderligere.
c. Ansøgninger til feriepuljen og veteranpuljen: Disse er udfyldt og indsendt.
d. Deltagelse i FDV-konference den 7. november: Formanden skal have tilmeldingerne senest i dag (d.27/10).
e. Orientering i øvrigt: Intet

5.    Orientering fra kassereren: Kassereren er fraværende

6.    Orientering fra Aktivitetsudvalgene: 
· Orientering omkring den nye struktur omkring aktiviteterne samt det nye årshjul hvori aktiviteterne er – dette er et redskab til den aktivitetsansvarlige samt bestyrelsen.
· Den aktivitetsansvarlige kan i samråd med økonomiansvarlig, godkende aktiviteter op til 500,- er beløbet over 500,- skal lokal bestyrelsen godkende aktiviteten.
· Vi har fået et tilbud på et kursus i bushcraft som der skal stemmes om: 
· Afstemning: Vedtaget
· Tilbud omkring sejllads: Ønske om infoaften her på VHM

7.    Orientering fra Sociale Medie ansvarlig: Det ser fint ud, vi når ud til en bred skare af veteraner, pårørende, frivillige m.fl. 

8.    Orientering fra Daglig Leder, herunder
a. Samarbejde med Aarhus kommune om mulighed for julearrangement m.v.: Orientering om et julearrangement her på Veteranhjemmet for veteraner i Midtjylland i samarbejde med Aarhus Kommune - de sørger for alt: invitationer m.m. vi på VHM skal lægge hus og frivillige til.
b. Forespørgsel fra veteran om anvendelse af VHM’s lokaler til bestyrelsesmøde med Aarhus Samvirkende Soldaterforeninger, den 29/11-2021 kl. 10.00.:  Vedtaget.
Aktivitetsaften / Informationsaften DIF Safe Zone (23/11-2021): DIF kommer og fortæller om deres sport aktiviteter i 2022.
c. Forespørgsel fra foreningen krigsveteraner og pårørende (4/12-2021): De bager selv kage, og kommer og laver modelbyggeri. VHM stiller med et par frivillige til at stille op sammen med dem. Vedtaget
d. Beboere: 3 beboer lige pt.
e. Frivillige: Møde med ny frivillige som skal med som ”føl” i næste uge hos to af de andre frivillige.
f. Dagligdagen: Ikke noget nyt
g. Aktiviteter: Ikke noget nyt
Ansøgning fra veteran om tur til Louisiana, samlet pris 4.895 / 6.155 plus diesel: Sendes til Dorte da det ikke er sikkert det hører under det midlerne kan bruges til. Flere indsigelser bør tages med på næste møde, efter svar.
9. Evaluering af Flagdagen: Ikke yderligere kommentar jf. punkt 1.
10. Evaluering af genindvielsen 4 og 5 oktober: Der gives udtryk for, at Fondens medvirkende til planlægningen af de to dagene var mangelfuld.
Det var en skuffelse for vores veteraner, at de var blevet lovet at kunne være alene med Kronprinsen, men på selve dagen var dette blevet ændret således at der var mange VIP’er, journalister og frivillige i huset og omkring Kronprinsen, hvilket gjorde at veteranerne ikke følte de ikke kunne tale frit med Kronprinsen.

Resultaterne for de to dage blev godt, men hvis der en anden gang skal laves et lignende arrangement bør der laves en kontrakt i starten af forløbet, så alle ved hvad der skal ske og hvem der gør hvad, hvor og hvornår. 
Der har dog været en ”køreplan” fra Fonden, men ikke en lokal ”køreplan” her fra VHM som beskrev alt i detaljer, dette er noget vi tager med os videre ved større arrangementer. 

11. Brud på fortrolighed: Orientering om en konkret sag. 
12. Julen 2021 - hvilke arrangementer og hvem er ansvarlig: 
· Der kommer forskellige julearrangementer, den oprindelige plan var, at vi selv holdte et arrangement, men i det vi har fået et tilbud fra Aarhus Kommune om netop at lave et julearrangement, vælger vi at slå det sammen og holde ét større julearrangement for veteraner og deres familier – Daglig leder samt 2 frivillige arbejder videre med dette.??? Ikke alle har hørt dette.
· Det blev derimod lovet at det ikke ville påkalde vhm udgifter af dgl. , da Aarhus kommune ville afholde alle udgifter denne dag. LBF har ikke tidligere været orienteret om denne aktivitet, hvilket der også blev gjort indsigelser om, ikke at nogen var imod, men vi forbeholder os retten til at få indsigt.
Derud vil der komme en julefrokost – mere info kommer.
13. Generalforsamling 2022: Der findes en dato i medio  marts
14. Næste møde: Mødet d.24/11 er rykket til d.23/11 kl.16.00
15. Eventuelt.
 


